
 



Anzeige- und Bedienfeld UNZ 1005

Zenlr ale i n Betriebszustand

Anzeige BE leuchtet

Einbruchlinien mit Auswertung 
-lnternalarm

) Die für den lnternalarm vorgesehenen

Linientasten einrasten.

) Programmschalter (PR) in Stellung ElN.

Meldet bei dieser Programmierung eine

Einbruchlinie einen Alarm, so leuchtet die

entsprechende optische Linlenanzeige auf

und der lnternsummer ertönt.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Alarmursache klären. Zum Wiederein-

schalten der Linie wird der PR-Schalter in die

Stellung AUS geschaltet, danach erlischt die
* 

Linienanzeige.

PR-schalter auf EIN zurückschalten. Die Linie

ist wieder funktionsbereit.

Einbruchlinien mit Auswertung

ohne lnternalarm

) PR-Schalter in Stellung AUS oder Linien-

taste ständig ausgerastet.

Meldet bei dieser Programmierung eine '.-,
Linie einen Alarm, leuchtet nur die entspre-

chende optische Linienanzeige auf.
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Es ertönt kein Summer.

Die Linie setzt sich automatisch zurück, wenn

'ie Alarmursache behoben ist.

-Durchschalten zur hilfeleistenden Stelle
( Exte rn sch altu ng)

) Vor dem Durchschalten kontrollieren, ob

die Türen und Fenster ordnungsgemäß

verschlossen sind.

Die Einbruchlinien sind funktionsbereit,

wenn keine optische Anzeige auBer BE

leuchtet.

> Die SSB-Taste einrasten.

Leuchtet die Anzeige SSB nicht auf, liegt

eine Störung vor (Wartungsdienst benach-

richtigen).

> Das Schloß der zuletzt zu passierenden

Tür, in der sich auch das Blockschloß

befindet, abschließen. Damit wird der

Riegelkontakt betäti gt.

Die Blockschloßlampe leuchtet auf und zeigt

an, daß das Blockschloß schließbereit ist.

) Das Blockschloß verriegeln.

--Jie 
Blockschloßlampe erlischt und signali-

siert, daß die Anlage auf Externalarm durch-

geschaltet ist.

Abschalten der Anlage

F Das Blockschloß entriegeln.

Die Blockschloßlampe leuchtet auf und

signalisiert, daß die Anlage von der hilfe-

leistenden Stelle getrennt ist. Beim Auf-

schließen des Türschlosses erlischt die

Blockschloß lampe.

> SSB-Taste ausrasten.

Abschalten der Anlage im Alarmzustand

) Das Blockschloß entriegeln.

Die Blockschloßlampe leuchtet nicht auf.

Auf der Frontplatte der Zentrale leuchten die

ausgelöste Linienanzeige EL, VL, DK oder

die Störungsanzeige STO sowie die

AL-Anzeige.

) Außerdem ertönt der lnternsummer.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Wartungsdienst benachrichtigen.

Das Flücksetzen der Zentrale für die erneute

Externdurchschaltung kann nur durch den

Wartungsdienst erfolgen.

Uberfallmeldelinie UL

Die Uberfallmelder sind unabhängig vom

Schaltzustand der Zentrale funktionsbereit.

Ein Auslösen dieser Linie führt zum Extern-

alarm.

Beim Uberfallalarm wird generell kein

akustischer lnternalarm gegeben.

Der Uberfallalarm ist ständig wiederholbar.

Bei einer Auslösung leuchten die Anzeigen

UL und AL nur bei eingerasteter SSB-Taste.

Der optische Externsignalgeber ist durch

Betätigen des Programmschalters PR

abschaltbar. Das Rücksetzen der Zentrale

bzw. Löschen der Anzeigen kann nur durch

den Wartungsdienst erfolgen.

Deckelkontakt bzw. Sabotagelinie

Wird eine Deckelkontaktlinie bei internge-

schalteter Anlage ausgelöst, leuchten die

Anzeigen DK 1 bzw. DK 2, und der lntern-

summer ertönt.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Wartungsdienst verständigen.

Bei der Auslösung im Externschaltezustand

siehe Abschnitt ,,Abschalten der Anlage im

Alarmzustand " .

Kontrollanzeigen der Zentrale

Die Anzeigen AL und STO erfordern eine

Prüfung durch den Wartungsdienst.



Netzstörung

Die Anzeigen STB und STO leuchten.

Uberprüfen, ob Netzsicherung in Ordnung ist

Wird beim Uberprüfen kein Fehler erkannt,

dann Wartungsdienst verständigen.

Nach der Störungsbeseitigung erlöschen die

Anzeigen.

Batteriestörung

Die Anzeigen STB und STO leuchten. Der

lnternsummer ertönt.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Sofort den Wartungsdienst verständigen

Störung der Linie-Blockschloßtür

Anlage intern geschaltet

Sie fuhrt zu keiner Störungsanzeige,

sondern verhindert lediglich die Extern-

schaltung (Blockschloß kann nicht geschlos-

sen werden).

Anlage externgeschaltet

Störung der Linie-Blockschloßtür führt zum

Externalarm. SSB-Taste ausrasten. Bei

Anzeige ,,Störung". Rücksetzen der Zentrale

siehe Abschnitt ,,Abschalten der Anlage im

Alarmzustand " .

Störung der Blockschloßüberwachung

Anlage interngeschaltet

Die Anzeige STO leuchiet und der lntern-

summer ertönt.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Wartungsdienst verständigen.

Anlage externgeschaltet

Störung der Blockschloi]überwachung führt

zum Externalarm.

Rücksetzen der, Zentrale siehe Abschnitt

,,Abschalten der Anlage im Alarmzustand".

Störung der Externsignalgeber

Anlage interngeschaltet

Die Anzeige STO leuchtet und der Intern-

summer ertönt.

lnternsummer durch die SUA-Taste abschal-

ten. Wartungsdienst verständigen.

Anlage externgeschaltet

Störung eines Externsignalgebers führt zum

Externalarm.

Rücksetzen der Zentraie siehe Abschnitt

,,Abschalten der Anlage im Alarmzustand"

Lampenprüfung

Die SSB-Taste einrasten.

Lampenprüftaste LT drücken, alle Lampen 
-

leuchten, außer RE.

Funktionskontrolle der Einbruchlinien

(EL1 -EL3bzw.VL4-VL7)

Programmschalter (PR) in Stellung AUS

schalten und die Linientaste ausrasten.

Linienlampen EL/VL dürfen nicht leuchten.

Die Taste HE einrasten.

Die Anzeige HE leuchtet auf.

Funktionskontrolle der elektromechanischen

Melder durch Offnen der Kontakte.

Funktionskontrolle der Bewegungsmelder

durch einen Näherungs- bzw. Gehtest.

Beim Auslösen der Melder leuchtet die

entsprechende Linien-Anzeige, und der

lnternsummer ertönt. Beim Rücksetzen der

Melder in die Ruhelage erlischt die Linien-

anzeige und der lnternsummer verstummt.

Nach Beendigung der Funktionskontrolle

die Taste RE ausrasten und die Linien

wieder in programmierten Zustand zurück-

schalten. Siehe Abschnitte,,Einbruchlinie.

mit Auswertung lnternalarm / ohne lntern---

alarm " .



Anzeige- und Bedienfeld UNZ 1010

Anzeige-
und Bedienelemente

UL Uberfall-Linie

DK Deckelkontakt- bzw.

Sabotagelinien

EL Einbruchlinien

VL Variable Linien

AL Alarm Extern

STO Storung generell

SUA Summerabstelltaste

LT Lampenprüftaste

BE Betriebsanzeige

STB Energieversorgung gestört

RE Revision- bzw. Begehtest

SSB Schließbereitschaft für

Externschaltung

PB Programmschalter
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